

НЕДЕЉА ШЕСТА ПО ПАСХИ – О СЛЕПОМ,

ГЛАС 5

29(16.МАЈ)

+ПРЕПОДОБНИ ТЕОДОР ОСВЕШТАНИ (УЧЕНИК СВЕТОГ
ПАХОМИЈА ВЕЛИКОГ)

+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ТЕОДОР (НЕСТОРОВИЋ), ЕПИСКОП
ВРШАЧКИ

+НОВОМУЧЕНИК ВУКАШИН (МАНДРАПА), КЛЕПАЧКИ-
ЈАСЕНОВАЧКИ

+НОВОМУЧЕНИЦИ СУРДУЛИЧКИ, СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИ:
ВИКЕНТИЈЕ (МИТРОПОЛИТ СКОПСКИ) И ВЛАДИМИР
(ИГУМАН)

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ
ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:

Свештеник: Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада
и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

*После „Благословено Царство...“ поје сам свештеник у
олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред
Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:*

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ,
// и сушчим во гробјех живот даровав. (ДВА ПУТА)

Трећи пут Свештеник поје до средине:

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ

Хор: И сушчим во гробјех живот даровав.

Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику јектенију:

ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА: _____

Свештеник: У миру Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо.

++++++

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ, ГЛАС 5:

Разбóйникъ на Крестѣ Бóга Тя бѣти вѣровавѣ, Христѣ, исповѣда Тя чѣстѣ отъ сѣрдца, — помянѣ мѣ, Гóсподи, — вопѣя, — во Цáрствѣи Твоѣмъ!	Разбојник је на крсту поверовао да си ти Христос Бог , и то из чистога срца исповедио, па је узвикнуо: Сети ме се Господе у царству твоме.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Иже на Дрѣвѣ Крѣстнѣмъ Жѣзнь Процвѣтшаго рóду нашему, и Изсушивша јóже отъ дрѣва клѣтву, яко Спáса и Содѣтеля согласно воспóймъ.	Исус је на дрвету крста живот роду нашем процвао, и стару клетву због дрвета осушио, зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Распѣншемуся Тебѣ, Христѣ, посредѣ двою осудѣнною разбойнику, едина љбо хуля Тя, осудѣнъ бѣсть праведнѣ, другий же, исповѣдая Тя, въ рай вселѣся.</p>	<p>Кад си Христе разпет, међу двојцом осуђених разбойника, један праведно осуђени је на тебе хулио, а други те је исповедио и у рай се уселио.</p>
--	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

<p>Ко апостоломъ лику пришедша жены честныя, возопѣша: Христосъ воскресе! Яко Владыцѣ и Содѣтелю Тому поклонѣмся.</p>	<p>Часне жене су ка сабору апостола дошле и узвикнуле: Христос је васкрсао, и њему се као Владици и Створителю поклонимо.</p>
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

НЕДЕЉА СЛЕПОГ - песма 3, ГЛАС 5:

<p>Въ новѣмъ гробѣ Тебѣ положи, Щедре, Иосифъ благообразный; воскрѣслъ же еси изъ мѣртвыхъ триднѣвенъ Новосотворивый насъ.</p>	<p>Честити Јосиф те је Милосрдни (Христе) у нови гроб положио, али ти си као тридневан из мртвих васкрсао и нас обновио.</p>
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Слѣпа иногда отъ рождѣния, приступльша къ Тебѣ, исцѣлилъ еси, Всещедре, славяща смотрѣние Твое и чудеса.</p>	<p>Ти си Свемилосрдни (Христе) исцелио слепог од рођења који ти је дошао, па је твој промисао и твоја чудеса прославио.</p>
---	--

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји
нарекутсја.**

Бóгу Отцú покланяемся Пребзначáльному, и Сýну, и Божéственному Дúху, Тринесоздáнному Естествú, Трìпостáсному, Едýному Бóгу всѣхъ.	Поклонимо се Богу: Оцу безпочетном, и Сину и Божанском Духу, тројичном и несазданом Бићу, три-ипостасном и јединоме Богу свију.
--	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Изъ чрѣва дѣвѣческа родилá есѣ Бóга воплощѣнна, Емúже моли́ся, Всесвятáя Владýчице, ущѣдрити на́сь.	Из девственог тела родила си оваплоћеног Бога; њему се моли Свесвета Владичице (Богородице) да се смилује на нас.
--	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

ПРЕПОДОБНИ ТЕОДОР ОСВЕШТАНИ - песма 6, ГЛАС 2:

Тропар: Због твога светлог и богоугодног живота, теби
се оче **Теодоре (Освештани)** небеска светлост
светих показала, у насељима небеским.

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

СВ. СУРДУЛИЧКИ НОВОМУЧЕНИЦИ - песма 6, ГЛАС 8:

Тропар: Блажени сте ви (**Сурдулички НовоМученици**)
који се у добру вечном настаните, где су чете
праведника и светих јунака, где је војска ваших
славних предака. У збору са њима сада стојите и
Пресветој Тројици свагда се молите.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

СВ. ТЕОДОР ВРШАЧКИ - песма 6, ГЛАС 8:

Тропар: Мучениче дивни (Теодоре, епископе Вршачки), *
учитељу неисказаних тајни, * себе самог
богоугодно принео си Њему (Богу) на
благопријатну жртву; * зато је жртва твоја славно
узнета на небески жртвеник.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

СВ. ВУКАШИН КЛЕПАЧКИ - песма 6, ГЛАС 6:

Тропар: Свјатиј мучениче Вукашине, моли Бога о нас:
Љуби долготерпит, со апостолом исповједају сие.
Ниње же вижду јако тајаже и не мислит зла
воистину.

ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА, И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ У СВИМ ХРАМОВИМА:

ВАСКРШЊИ- ТРОПАР, ГЛАС 5:

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
--	---

СВЕТИ ТЕОДОР ОСВЕШТАНИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш Теодоре Освештани , постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеш и недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.	Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш Теодоре Освештани . Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцјељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцјељење.
---	---

НовоМученици СУРДУЛИЧКИ, СвештеноМученици: ВИКЕНТИЈЕ**(митрополит Скопски) и ВЛАДИМИР (игуман) - Тропар, ГЛАС 8**

Свете Цркве предивни украси, учитељи побожности, живота јеванђелског узор, **свештеномученици Викентије и Владимире**, и сви **Сурдулички мученици**, Христа крвљу посведочисте, Њега сада молите усрдно за спасење душа наших.

**Новомученици СУРДУЛИЧКИ, СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИ: ВИКЕНТИЈЕ (МИТРОПОЛИТ
СКОПСКИ) и ВЛАДИМИР (ИГУМАН) – ТРОПАР ДРУГИ, ГЛАС 8**

Свети Сурдулички мученици, за веру и род невино
пострадасте, Небескога Царства становници постасте;
свете мошти ваше сакрити се не дадоше, но се духом
васкрсним гробном мраку одупреше и дивни украс
православља посташе; сада **Бога** непрестано молите
да покајање и спасење подари роду нашему.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ТЕОДОР ВРШАЧКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4

Свети свештеномучениче Теодоре * граду Вршцу Богом
дарован јеси, * и у њему на превару убијен био јеси; * ти
кога Турци целог живог одераше за свето Православље,
* помози свима нама, * који прибегавамо усрдно *
твојим заступничким молитвама.

Новомученик ВУКАШИН КЛЕПАЧКИ (ЈАСЕНОВАЧКИ)-ТРОПАР, ГЛАС 8

Вукашине Херцеговче, Нови Српски Стратотерпче,*
Христа ради Ти пострада у логору Јасеновац.* Када Те
мучитељ ножем клаше, Ти њему кротко говораше*
„Само ти дијете ради свој посао“, јер нама је Христос
живот вјечни дао.* Њега моли, Мучениче, као Спаса
свију, да спасе и род наш Православни.

СВЕТИ ТЕОДОР ОСВЕШТАНИ - Кондак, ГЛАС 2.

ПОДОБАН: ВИШНИХ ИШЧЈА..

У дому Божијем си процветао као финик, плодове врлина
си принео Господу изврским постом, **оче свети**
(Теодоре Освештани): зато си и прослављен,
као анђелима подобан.

**НовоМученици СУРДУЛИЧКИ, СВЕШТЕНОМученици: ВИКЕНТИЈЕ
(МИТРОПОЛИТ Скопски) и ВЛАДИМИР (ИГУМАН) - Кондак, ГЛАС 8**

Ходите, верни, да достојно прославимо претке своје, што вери и роду до смрти дивно служаху; нож и пламен смирено претрпеше и у Царству Христовом венац мученика примише. Са пољима и горама пчињским од срца им ускликнимо: Радујте се, **Свети мученици Сурдулички**, похвало рода нашега!

СВЕШТЕНОМученик ТЕОДОР ВРШАЧКИ - Кондак, ГЛАС 3

Теодор Свети (епископ Вршачки) у мукама се мољаше * да издржи до краја спремљена му страдања, * и да Господ прими душу његову, * која више боловаше због издаје једноверника, * него од крвавих рана.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

Новомученик ВУКАШИН КЛЕПАЧКИ (ЈАСЕНОВАЧКИ) - Кондак, ГЛАС 2:

Вукашине, прозјабеније Сарајевскоје./ Вукашине, Клепецкаја славо./ Вукашине, диво Јасеновецкоје,/ паче же всеја Србији похвало./ Смиренија силу јављајеш и кротости паче јестественија.// Ниње же молитвено љубовију на нас призирајеш, мучениче.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА СЛЕПОГА - Кондак, ГЛАС 4:

<p>Душевнима очима ослепљен, к Тебје Христе прихожду, јакоже сљепиј от рожденија, покајанијем зову Ти: Ти сушчих во тамје Свјет Пресвјетлиј.</p>	<p>Ослепљен духовним очима, прилазим Ти Господе Христе, као слепи од рођења, и у покајању Ти кличем: Ти си онима у тами Пресветла Светлост!</p>
---	---

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВАСКРСА), ГЛАС 1:

Ангел	вопијаше	Анђео	клицаше
Благодатњеј: / Чистаја Дјево,	радујсја! / И паки реку:	Благодатној: Чиста Дјево,	Радуј се! И опет кажем:
Радујсја! / Твој Син воскресе	/ тридневен от гроба / и	Радуј се! Твој Син	тридневен Васкрсе из
мертвија воздигнувиј: //	људије, веселитесја. –	гроба и мртве подиже:	људи, веселите се!
Свјетисја, свјетисја, / новиј	Јерусалиме: / слава бо	Светли се, светли, Нови	Јерусалиме, јер слава
Господња / на тебје возсија.	/ Ликуј ниње / и веселисја,	Господња на теби засија.	Ликуј сада и весели се
Сионе. / Ти же, Чистаја,		Сионе! А Ти, Чиста, радуј	

красујсја, Богородице, // о востанији Рождества Твојего.	се, васкрсењу Сина Твога!	Богородице,
---	------------------------------	-------------

+++++++

Свештеник: Пазимо. Светиње светима.

Хор: Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во славу Бога Отца. Амин.

ПРИЧАСТЕН:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуја, алилуја, алилуја.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свештеник: Са страхом Божјим и вером приступите.

Хор: Благословен грјадјиј во имја Господње, Бог
Господ и јависја нам.

Свештеник: Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт
поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.
**(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК,
МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)**

Свештеник: Свагда, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојега, Господи, јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас причаститисја свјатим Твојим божественим, безсмртним и животворјашчим Тајнам; собљуди нас во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје Твојеј. Алилуја, алилуја, алилуја!

Свештеник: Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне, небеске и животворне, страшне Христове Тајне, стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу твојом.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.

Хор: Теби, Господе.

Свештеник: Јер си Ти освећење наше и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Свештеник: У миру изиђимо.

Хор: О Имени Господњи.

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају и освећујеш оне који се у Тебе уздају.....

Хор: Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

(ТРИПУТ)

Свештеник: *Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *Слава Теби, Христe Божe, надо наша, слава Теби.*

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господе помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

Свештеник: *Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере...*

Хор: Амин.

Свештеник (говори три пута): Христос воскресе!

Хор (одговара три пута): Воистину воскресе!

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА-БРЗО)

Свештеник: *Дарујући и нама живот вечни, поклонимо се Његовом тридневном Васкрсењу.*

Хор: Спаси Христe Божe и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име), христољубивоје воинство...